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•• UntukUntuk matriksmatriks nonnon--singular [A] yang singular [A] yang dapatdapat

diselesaikandiselesaikan dengandengan metodemetode elimnaielimnai Gauss Gauss 

padapada langkahlangkah eliminiasieliminiasi majumaju, , makamaka matriksmatriks

dapatdapat dituliskandituliskan sebagaisebagai

MetodeMetode LU DecompositionLU Decomposition

–– [L] = [L] = matriksmatriks segitigasegitiga bawahbawah (lower triangular matrix)(lower triangular matrix)

–– [U] = [U] = matriksmatriks segitigasegitiga atasatas (upper triangular matrix)(upper triangular matrix)
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[A] = [L][U]



•• AlgoritmaAlgoritma::

MetodeMetode LU DecompositionLU Decomposition

Diberikan persamaan [A][X] = [C]       

1. Dekomposisi matriks [A] menjadi [L] 
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1. Dekomposisi matriks [A] menjadi [L] 

dan [U]

2. Selesaikan [L][Z] = [C] untuk

memperoleh [Z]  

3. Selesaikan [U][X] = [Z] untuk

memperoleh [X]

•• DekomposisiDekomposisi [A] [A] menjadimenjadi [L[L] ] dandan [U[U]]

LangkahLangkah 1:1:

[ ] [ ][ ]




















==
2322

131211

21
001

001

uu

uuu

ULA

ℓℓ

ℓ

Dr.Eng. Agus S. Muntohar                  
Department of Civil Engineering

4













 333231
001 uℓℓ

[U] adalah sama dengan koefisien matriks pada akhir

langkah eliminasi maju.

[L] diperoleh dengan menggunakan pengali yang 

digunakan pada setiap langkah eliminasi maju. 



•• GunakanGunakan prosedurprosedur eliminasieliminasi majumaju daridari MetodeMetode

EliminasiEliminasi GaussGauss

•• ContohContoh::

LangkahLangkah 1: 1: MenentukanMenentukan MatriksMatriks [[UU]]
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Tahap 1:

Pengali

•• MatriksMatriks hasilhasil TahapTahap 1:1:

LangkahLangkah 1: 1: MenentukanMenentukan MatriksMatriks [[UU]]

Tahap 2:
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•• MatriksMatriks hasilhasil TahapTahap 22::
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•• GunakanGunakan pengalipengali yang yang digunakandigunakan padapada setiapsetiap

langkahlangkah eliminasieliminasi majumaju..

LangkahLangkah 1: 1: MenentukanMenentukan MatriksMatriks [[LL]]
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langkahlangkah eliminasieliminasi majumaju..

•• Dari Dari tahaptahap keke--1 1 eliminasieliminasi majumaju , , 

makamaka ::
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•• Dari Dari tahaptahap keke--1 1 eliminasieliminasi majumaju , , 

makamaka ::

LangkahLangkah 1: 1: MenentukanMenentukan MatriksMatriks [[LL]]
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•• MatriksMatriks [L] : [L] : 
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ApakahApakah [L[L][U] = [A]?][U] = [A]?
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•• GunakanGunakan MatriksMatriks DekomposisiDekomposisi LU LU UntukUntuk
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•• GunakanGunakan MatriksMatriks DekomposisiDekomposisi LU LU UntukUntuk

MenyelesaikanMenyelesaikan PersamaanPersamaan LinierLinier
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•• TentukanTentukan [[LL][][ZZ] = [] = [CC]]

LangkahLangkah 22

















=

































2.279

2.177

8.106

15.376.5

0156.2

001

3

2

1

z

z

z

•• SelesaikanSelesaikan matriksmatriks [[ZZ]]
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•• HasilHasil lengkaplengkap penyelesaianpenyelesaian matriksmatriks [Z] [Z] adalahadalah

LangkahLangkah 22
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•• TentukanTentukan [U][X] = [Z][U][X] = [Z]

LangkahLangkah 33
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•• SelesaikanSelesaikan matriksmatriks [X], [X], dengandengan menjadikanmenjadikan

persamaanpersamaan berikutberikut::
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•• Dari Dari persamaanpersamaan keke--3:3:

LangkahLangkah 33
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•• SubstitusiSubstitusi xx3 3 keke persamaanpersamaan keke--2:2:
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•• SubstitusiSubstitusi xx3 3 dandan xx22 keke persamaanpersamaan keke--1:1:

Langkah 3Langkah 3
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Penyelesaian persamaan

linier:
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